

美麗臺申強拍料值逾百億

經過十年漫長收購 最快後年拆卸重建

曾是發展商「寵愛萬千」的西半山西摩道美麗臺，經過恒地（00012）過去10年的漫長收購後，該公司終湊夠強拍申請的入場門檻，日前正式向土地審裁處提出透過強拍程序，統一業權發展，相信最快後年便可拆卸重建，業界估計其重建價值可逾百億元。

大公報記者 林志光

佔地廣逾5萬方呎的美麗臺，恒地早於2003年沙士過後，樓市開始復甦時開始低調收購，而該物業的業主亦深知其位置優越，且屬半山區可作重建的罕見大面積舊樓群，遂於05年底便透過邀請代理，為整個屋苑作聯合業權招標出售，惟業主叫價偏高，加上期間發生如政府為半山區發展加入密度及高度限制措施，和08年發生世紀金融海嘯等事件，導致屋苑經歷多次公開或暗中聯合標售，均未成功一次過售出大部分業權。

樓齡至今年達51年

恒地及新世界（00017）則掌握每次標售的機會，向業主採取逐個擊破策略，一點一滴地收集業權份數，其中恒地表現最為積極，出價也較高，因此，其所能收購的業權佔多數，持有約一成業權的新世界，則於2010年初，有感跟恒地共收購得到的業權已超過八成，便決定放棄收購，由恒地作主導。

然而，基於該屋苑是於1963年入伙，根據《土地（為重新發展而強制售賣）條例》，大業主持有舊樓業權達八成或以上，便可引例強拍的重要門檻之一是物業的樓齡必須超過50年，因此，當時恒地等未有即時行動，更不再提價收購，收購價維持之前每伙約2000至3000萬元水平。美麗臺樓齡今年達51年，而過去兩年恒地等只再多收購數伙，基於業主無接受收購之意，恒地等終啓動申請強拍程序。

根據申請文件顯示，恒地等透過7家公司向美麗臺業主展開收購，並取得近84.62%的業權份數，餘下



◆美麗臺佔地廣逾5萬方呎，恒地早於2003年沙士過後，樓市開始復甦時開始低調收購

美麗臺資料

地盤面積	52466方呎
住宅座數	5幢
單位數目	196伙
車位數目	123個
總實用樓面	202957方呎
現市值	29.9503億元
獲批重建圖則	2幢50層高，樓面約47.22萬方呎

未被收購的逾15%業權，涉及40個業主所持有的單位或單位，據知，有關業主有醫生及公司董事等，而其中一名莫姓業主或與林奮強有關係。另星展銀行、渣打銀行及中銀香港因承造個別單位的按揭，也被列為答辯人。

物業現市值近30億

由發展商委託為美麗臺估值的測量師行，評估該物業的196伙住宅單位及123個車位，現總市值約29.9503億元。根據土地審裁處排期審理強拍個案的時間，一般需時約一至兩年便會有結果，因此，相信恒地等應可在後年底便可將物業拆卸重建，參照現時太古地產（01972）現時附近開售中的蔚然、瀚然及肆肆3個樓盤，其實用面積呎價由2萬多至5萬元不等，如未來市況無突變，以當年恒地曾獲批的重建建築圖則、可建樓面逾47萬方呎計，物業重建後，價值應逾百億元。

太湖呎租41元貴絕同區

住宅租金愈升愈癲，大埔太湖花園有2房單位，雖然外望馬路，但仍獲租客以1.45萬元揀入，比市值月租高3000元或26%，折合實用呎租近41元，創同區新高。

中原地產高級分行經理黃達雄說，太湖花園2座低層B室，實用355方呎，建築480方呎，採2房間隔，外望馬路，因爲單位附設的裝修、傢俬及間隔均合心意，即使略高於市價，但租客亦拍板以14500元承租，比同類單位月租約11500元高出26%，折合實用

呎租40.8元，不但貴絕太湖花園，更屬同區屋苑新高。據了解，原業主於2013年以295萬元購入單位，是次租出單位可享約5.9厘租金回報。現時太湖花園只有4伙2房單位放租，盤源短缺，最平7座低層G室每月叫租1.1萬元。

據了解，大埔區屋苑以翠屏花園的呎租較高，屋苑一伙約260方呎的單位，月租約9000元，實用呎租約35元。至於同區豪宅比華利山別墅，一般最細約1600方呎單位，月租約4萬元，市值呎租約25元。

華蘭花園反價40萬破頂賣

全城上車盤缺貨，帶挈細單位愈搶愈貴。鯉魚涌華蘭花園一伙400方呎連天台單位，瘋狂反價40萬元亦有人追，剛以650萬沽出，創屋苑歷史新高，折合實呎16209元，貴過同區太古城；樓價高企，與凶宅為鄰的單位亦不再便宜，南豐新邨凶宅旁單位以逾470萬元賣出，只低於市價5%。

樓價不斷飆升，樓齡已屆29年的華蘭花園亦受惠，消息指，華蘭花園芝蘭閣高層連天台，實用401方呎，建築489方呎，連租約，今年7月開價610萬元放賣，近日獲投資者洽購，即使業主坐地起價至650萬元，但買家照追最終成交，銀碼創屋苑新高，折合實呎16209元也破頂，甚至比同區藍籌太古城還要高。據了解，原業主於4年多前以336萬元買入，一直收租至今，帳面勁賺314萬元。

不過，受到逾2000伙新居屋壓境影響，個別私樓價格回調。美聯物業首席高級營業經理梁仲維說，荃灣新居屋尚翠苑下月接受申請，折扣後入場費約212萬元，區內私樓價空間即時擴大，其中荃威花園D座極低層4室，實用434方呎，建築494方呎，以約290萬元沽，實呎6682元，比市價平7%，亦較銀行網上估值近300萬元略低。

太古城亦錄高價交易，消息指出，金星閣低層C室，實用701方呎，建築800方呎，以1040萬元沽，實呎14836元，創同類單位新高。

單幢樓亦搶到癲，位於香港仔大道的珍寶大廈錄雙破頂。中原地產副區域營業經理周世康稱，珍寶大廈頂層連天台，實用335方呎，建築474方呎，已改為1房間隔，連288呎天台，以426萬元沽出，實呎12716元，無論銀碼或造價均破頂。原業主2年前以350萬元買入，帳面賺76萬元。樓價高企，凶宅同層單位折讓率也愈來愈低。消息指出，鯉魚涌南豐新邨11座極低層G室，實用391方呎，建築474方呎，有指單位位於凶宅旁，獲買家以471.8萬元買入，實呎12066元，只略低於市價5%。

不過，受到逾2000伙新居屋壓境影響，個別私樓價格回調。美聯物業首席高級營業經理梁仲維說，荃灣新居屋尚翠苑下月接受申請，折扣後入場費約212萬元，區內私樓價空間即時擴大，其中荃威花園D座極低層4室，實用434方呎，建築494方呎，以約290萬元沽，實呎6682元，比市價平7%，亦較銀行網上估值近300萬元略低。



▲華蘭花園有單位反價40萬沽出

本會定於二零一四年十一月二十八日（星期五）下午五時三十分，在香港中環皇后大道中四十八號萬年大廈三樓本會餐廳舉行二零一四年度週年會員大會，省覽截至本會二零一四年三月三十一日止財政年度已經香港核數師審查完成之帳項，會董會召開會員大會通告

除專函奉達外，特再登報通告。致

義務秘書長楊洪鈞啓
承會董會命

香港蘇浙滬同鄉會



2015年
羊年運程
經已出版

蘇常柴A、蘇常柴B
股票代碼：000570、200570

公告編號：2014-019

常柴股份有限公司獨立董事辭職公告

本公司及公司董事會保證公告內容的真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

公司董事會於近日收到公司獨立董事朱劍明先生的辭職報告。根據《關於進一步加強監督領導幹部在企業兼職（任職）問題的意見》，曹慧明先生申請辭去公司獨立董事及董事會委員會委員的相關職務。曹慧明先生辭職後將不在公司擔任任何職務。

曹慧明先生的辭職報告已由公司董事會及董事會委員會審閱，數低於法定最低數，根據《關於在上市公司建立獨立董事制度的指導意見》及《公司章程》等有關規定，曹慧明先生的辭職報告將繼續按照有關法律法規的規定，履行其職責。公司董事會將按照有關規定盡快完成獨立董事的補選工作。

公司董事會對朱劍明先生在任職期間的勤勉盡責和為公司做出的貢獻表示衷心感謝！

特此公告。

蘇常柴A、蘇常柴B
股票代碼：000570、200570

公告編號：2014-020

常柴股份有限公司獨立董事辭職公告

本公司及公司董事會保證公告內容的真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

公司董事會於近日收到公司獨立董事朱劍明先生的辭職報告。根據《關於在上市公司建立獨立董事制度的指導意見》及《公司章程》等有關規定，朱劍明先生的辭職報告將繼續按照有關法律法規的規定，履行其職責。公司董事會將按照有關規定盡快完成獨立董事的補選工作。

公司董事會對朱劍明先生在任職期間的勤勉盡責和為公司做出的貢獻表示衷心感謝！

特此公告。

蘇常柴A、蘇常柴B
股票代碼：000570、200570

公告編號：2014-115

常柴股份有限公司
董事會
2014年11月5日



◆林達民（右）及營業（一）部高級營業經理黎銘合力推介曉悅

曉悅下周末賣推九成按揭

今年「大小通吃」的恒地（00012），除銷馬鞍山大盤星灣御外，還部署長沙灣單幢樓曉悅於下周末發售，並考慮提供高達樓價九成的按揭，以及有稅務優惠等。

恒地營業（一）部總經理林達民表示，曉悅

樓書已正式上載網頁，並備妥印刷本派發予公衆，最快今日公布首批約40伙單位的售價，示範單位亦隨之正式開放。由於該盤以小型單位為主，方便首次置業者上車，且為減輕首期負擔，公司正考慮提供1按及2按合共高達樓價九成的付款辦法予買家選擇，另又會送贈印花稅等優惠。該盤稍後會正式接受認購登記，預計下周末以抽籤方式揀樓。

曉悅位於福華街571號，樓高27層，提供187個中小型單位，其中開放式及1房單位佔184伙，面積由193平方呎至316平方呎不等，頂層設3伙2房單位，面積由423至534平方呎。樓盤預計2016年中落成。

瓊山每客限購兩伙

此外，將於本周六正式首輪揀樓的沙田九肚山玖瓊山，發展商嘉里（00683）等昨日公布銷售安排，無論個人或公司客，每名最多只可認購兩個單位，即時接受認購登記，本周五進行首輪抽籤。據市場消息稱，昨日暫錄約400多票，較可發售的210伙，超額近一倍。

嘉里發展執行董事朱葉培表示，該盤自上周五開放至今，參觀人流已超過1.5萬人次，當中超過七成為用家，三成為投資者。他稱，首輪賣樓後，售價或會提升。另渣打銀行將為該盤提供按揭優惠，配合其180天成交期即供付款方法，在明年4月1日至6月30日內，成功得到該行按揭批核，便可獲贈來回台北機票兩張，名額只得200個。

至於上周取得滿意紙的九龍塘雲門，華懋將在今次正式開售，首批最少30伙，最快下月初發售。該盤共47伙，包括40個標準戶面積由1223至1575方呎；4間複式戶面積介乎2378至3058方呎；另有3座洋房，面積由2847至3241方呎。

建生廣場活化租金漲兩倍

今年東九龍將有多幢活化工廈落成，其中建生國際（00224）觀塘開源道建生廣場，有3層樓面已獲預租，寫字樓約24元起，租金比活化前飆升逾2倍，預料全幢租出每年收租6000萬元。

今年8月完成活化的建生廣場，已經入伙，項目樓高10層，其中地下商舖及2層寫字樓已獲預租，另5至7樓共約6萬方呎寫字樓正在積極商討中，洽租的客戶包括設計公司及金融機構的後勤部門。

建生國際董事總經理吳繼泰表示，項目總樓面約23萬方呎，預計全數租出，每月租金約500萬元，年租收入約6000萬元，以總投資額約2.4億元計，料於5年內回本。

另外，今年剛落成的黃竹坑匯廣場呎價破頂，消息指，該處33樓全層，面積約9736方呎，以約1.217億元易手，呎價12500元，料創該處新高。

此外，市場消息盛傳，由里昂基金持有的藍田麗港城商場，獲逾20億元洽購而且已至尾聲。新買家傳為新世界（00017）。

V city料聖誕檔期四億生意額

各大商場積極趁聖誕節黃金檔期催谷消費。新地代理助理總經理（租務）孫雅茵說，集團旗下屯門V city商場，今年聖誕節期間將投資600萬元推廣，預期生意額可達4億元，按年上升15%。

V city於過去10個月的業績符合預期，總人流達4000萬人次，營業額逾18億元，人均消費800至3000元，隨着踏入秋冬，不少顧客添置新裝及更換護膚品，商場的服飾及美容商戶受惠，營業額比平日高出15%，人均消費達約1200至3800元。

港豪宅價年跌1.1%跑輸全球

政府拋出「辣招」調控樓市，加上內地大力打貪，令本港豪宅表現轉差。據萊坊發表數字顯示，今年第3季，本港豪宅價格指數按年下跌1.1%，跑輸大市；期內全球豪宅價格則按年升4%，但升幅已明顯收窄。

據萊坊發表的《全球豪宅指數》報告顯示，今年第3季，全球33個城市的豪宅價格，平均按季僅升0.2%，表現為過去2年最差，反映全球豪宅升勢突然放緩。據最新報告顯示，今年截至9月份，全球33個城市的豪宅價格，平均按年升幅為4%，較去年6.6%的升幅為低。綜觀各城市，今年第3季以日本東京的豪宅價格錄得最大季度增幅，按季增長9.2%；而以年度比較，印尼雅加達的豪宅走勢最強，按季增長達27.3%。值得留意，受惠於經濟復甦，北美城市的豪宅價格谷底反彈，平均

按年上升10.5%，反觀歐洲城市的豪宅價格平均只上升1%。

東京升9.2%居首

然而，本港豪宅在各項調控措施之下，再加上內地積極打貪，導致今年走勢明顯轉弱，據報告顯示，今年第3季，本港豪宅價格按年下跌1.1%，不但比33個城市期內平均升幅4%遜色，也跑輸上海及北京。資料顯示，上海豪宅樓價按年升5.5%，北京則升3%。不過，本港豪宅第3季價格錄反彈，按季升1.7%，反觀上海及北京均為輕微錄得跌幅。

該行又指，全球豪宅指數比2009年第2季低點仍錄36.3%升幅，同期萊坊一般樓價指數只上升14.3%。萊坊國際住宅研究部合夥人Kate Everett-Allen表示，日本東京及南非開普敦的豪宅季度表現最好，今年第3季分別上升9.2%及6.3%。